

普京会见王岐山

新华社圣彼得堡5月26日电(记者 范伟国 鲁金博)当地时间5月24日,俄罗斯总统普京在圣彼得堡会见国家副主席王岐山。

王岐山首先转达了习近平主席对普京的诚挚问候和良好祝愿。他说,习近平主席高度重视中俄关系,珍视与普京总统的友谊,期待着同你再次会晤,共同规划中俄关系和上海合作组织未来发展。

王岐山表示,两国元首为中俄合作倾注了大量心血,注入了强劲活力,引领两国关系不断向前发展。中俄全面战略协作伙伴关系对两国和世界都意义重大。双方相互尊重,彼此信任,平等合作,在重大国际问题上相互理解和支持,为当今世界大国关系树立了典范,也为维护全球战略稳定、推动建设新型国际关系和构建人类命运共同体作出了重要贡献。

王岐山强调,中俄两国坚定走适合本国国情的发展道路,这是历史和人民的选择。当前,在习近平主席的领导下,中国特色社会主义进入了新时代。中方也坚信俄罗斯在普京总统的领导下会更加繁荣强大。中方坚定支持俄罗斯发展振兴,愿同俄方开展战略性和长期性合作,提升务实合作层次和质量,实现更深度融合,造福两国和两国人民。

普京请王岐山转达他对习近平主席的亲切问候和良好祝愿,相信习近平主席带领中国人民一定会在国家建设中继续取得新成就。普京期待再次访华并同习近平主席会晤。他说,俄中关系持续保持高水平发展,两国政治互信日益加深,务实合作不断加强,经贸结构明显改善,大项目合作加快推进,人文及地方交流与合作日趋活跃。两国在重大地区和国际问题上密切沟通协调和相互支持,是国际社会的重要稳定因素。俄方愿同中方一道,进一步深化全方位合作,加强在国际事务中的相互理解和支持,不断将俄中全面战略协作伙伴关系提升到新高度。

当地时间5月25日,王岐山出席了第22届圣彼得堡国际经济论坛。本届论坛以“建立信任经济”为主题,王岐山发表了题为“增进信任,携手合作,共同发展”的致辞。他表示,当今世界和平发展、开放合作、创新变革的潮流滚滚向前,希望与挑战并存。没有哪个国家可以独自应对挑战,妄自尊大或独善其身只能处处碰壁。各国政府要增进互信,加强合作,在新一轮科技和产业革命中把握机遇,培育世界经济增长新动能;要顺应经济全球化潮流,通过沟通协商妥善处置经贸分歧,共同抵制贸易保护主义;要坚持多边主义,维护稳定的国际经济秩序,特别是多边贸易体制的权威性,共同完善全球经济治理体系。

王岐山强调,中国将坚定不移实施互利共赢的对外开放战略,欢迎世界各国参与中国经济发展、分享中国市场机遇。中国愿与各方在“一带一路”国际合作平台上共商共建共享,为世界共同发展增添新动力。

在俄期间,王岐山还会见了俄罗斯石油公司总裁谢钦、俄中友协主席梅津采夫等友好人士,并考察了“波罗的海明珠”综合社区项目。

中国与布基纳法索恢复外交关系

新华社北京5月26日电(记者 郑明达)国务委员兼外交部部长王毅26日下午在北京同布基纳法索外长巴里签署《中华人民共和国与布基纳法索关于恢复外交关系的联合公报》,主要内容如下:

中华人民共和国和布基纳法索,根据两国人民的利益和愿望,兹决定即日起恢复大使级外交关系。

两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则下发展两国友好关系。

布基纳法索政府承认世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。布基纳法索承诺不同台湾发生任何官方关系,不进行任何官方往来。

中布复交公报在北京签署前,布基纳法索政府于5月24日发表声明,宣布同台湾断绝所谓“外交关系”。

国台办评中布复交:坚持一中原则是国际社会普遍共识

新华社北京5月26日电(记者 查文晔)针对布基纳法索宣布同台湾断绝所谓“外交关系”,中布复交,国台办发言人安峰山26日应询对记者表示,外交部已就中布复交发表了谈话。中布复交是布基纳法索根据自己国家和人民的利益做出的正确选择。事实再次证明,坚持一个中国原则是国际社会普遍共识。

六国联手“抢救”伊核协议迎来关键期

中国、俄罗斯、英国、法国、德国与伊朗代表25日在奥地利维也纳举行伊核问题全面协议联合委员会会议,讨论美国退出全面协议的影响以及协议执行下一步方案。这是自美国退出伊核协议后,协议其他所有签署方首次举行会议。

有分析指出,由于美国计划重启因伊核协议而豁免的对伊制裁,因此各方亟须拿出能够弥补伊朗经济损失的一揽子方案。同时,由于伊朗方面释放出设定方案出台最后期限的信号,伊核协议的命运正迎来关键期。

力保协议执行

与会各方对伊核协议的执行情况进行了回顾,评估了美国重启制裁可能带来的影响。各方决定积极寻求挽救协议的办法,尤其是弥补美国制裁对伊朗造成经济损失的方案,以确保协议能够继续执行。

国际原子能机构总干事天野之弥应邀参会。作为经联合国授权对伊朗执行协议进行核查的机构,国际原子能机构近日公布的一份报告显示,伊朗仍在按规定执行伊核协议,其与机构的合作并未受到任何影响。

伊朗副外长阿拉格希在会后告诉记者,在与各方商谈后,他对保留伊核协议更有信心。伊朗希望各方尽快拿出弥补其经济损失的一揽子方案,计划在获得该方案后对其进行评估。

率团出席会议的中国外交部军控司司长王群表示,伊核问题全面协议由伊核问题六国、伊朗和欧盟共同谈判达成,且经过联合国安理会第2231号决议核可,是多边主义重要成果。近三年实践充分证明全面协议是有效的。中方认为,维护全面协议的完整性和严肃性,有助于维护国际核不扩散体系及中东和平稳定,对通过政治外交手段解决其他热点问题也有示范意义。

寻找补救方案

欧盟作为协调员在会后发布声明说,参会方愿共同努力,拿出可行方案解决伊朗的关切,其中包括确保伊朗原油出口在内的经济利益。

据此间媒体报道,一名伊朗高级官员25日说,希望欧洲方面5月底之前向伊方提出“一揽子”经济举措,以维持伊核问题全面协议,伊方将在今后几周决定是否留在伊核协议内。

伊朗议长拉里贾尼和许多议员近期表示,若伊朗的利益无法在伊核协议框架下获得保障,伊朗就应该退出协议。

新华社维也纳5月26日电



5月25日,在奥地利维也纳,(前排从左至右)欧盟对外行动署秘书长施密特、国际原子能机构总干事天野之弥和伊朗副外长阿拉格希出席伊核问题全面协议联合委员会会议。新华社发

调查“一马案”

马警方搜出巨额现金

马来西亚警方25日说,他们调查“一个马来西亚发展公司”案件期间,在一套公寓房搜出合计1.14亿林吉特(约合1.83亿元人民币)现金。

“一马案”目前牵涉马来西亚上任总理纳吉布·拉扎克。纳吉布所属的政党当天回应,称遭查获的现金是竞选捐款。

马来西亚警方25日召开新闻发布会,通报“一马案”调查进展。分管调查经济犯罪的官员阿马尔·辛格说,警方上周搜查12处地点,18日在首都吉隆坡一套无人居住的高档公寓房中查获35个装有现金的手提箱,37个装有手表和珠宝的手提箱,和284个装有手包的箱子。

辛格说,查获的现金分26种,包括林吉特、美元、新加坡元,合计大约1.14亿林吉特;警方清点这些现金花费3天,使用了11台点钞机,目前仍在评估手表和珠宝的价值,同时联系爱马仕等企业确认手包真伪。

这名警官拒绝说明此处公寓房所属何人。但他说,警方在纳吉布一家的住处搜出50万林吉特(约合80.3万元人民币)现金及一些外币和手包,在另一套纳吉布女儿的公寓房搜出150个手包。

国际媒体报道,纳吉布的妻子罗斯玛赫·曼苏尔喜爱收集奢侈手包。

纳吉布所属的“马来民族统一机构”25日发表声明,称警方查获的现金是这个政党所收的竞选捐款,其中一部分是为本月9日马来西亚议会选举所收捐款。

声明说,纳吉布本月上旬辞去党主席职务,还没把竞选捐款移交新的领导层;这笔捐款应由警方结束调查后,归还马来民族统一机构。

新华社特稿

聚焦·朝鲜半岛局势

文在寅与金正恩再次举行会晤



5月26日,韩国总统文在寅(右)在板门店朝方一侧的统一阁与朝鲜国务委员会委员长金正恩拥抱。新华社发

新华社首尔5月26日电(记者 陆睿 耿学鹏)韩国总统府青瓦台26日说,韩国总统文在寅当天下午在板门店朝方一侧的统一阁与朝鲜国务委员会委员长金正恩举行了会晤。

据青瓦台国民沟通首席秘

书尹永灿发布的消息,当地时间当天下午3时(北京时间下午2时)至5时,两国领导人举行会晤,就履行《板门店宣言》和有关美朝领导人会晤等事宜坦诚地交换了意见。

根据韩朝双方协商,文在寅将于27日上午10时宣布此次会晤的结果。

这是文在寅与金正恩第二次举行会晤。4月27日,文在寅和金正恩在板门店韩方一侧的“和平之家”举行首次会晤并签署《板门店宣言》,宣布双方将为实现朝鲜半岛无核化和停和机制转换而努力。

特朗普改口风 美朝会晤或如期举行

美国总统唐纳德·特朗普25日晚说,美国和朝鲜正在就两国领导人会晤举行“富有成效的对话”,他与朝鲜最高领导人金正恩可能按原计划6月12日在新加坡会晤。

对话“富有成效”

特朗普24日公开致信金正恩,告知取消原定6月12日与对方在新加坡的会晤,归咎于朝方近期显现“怒气”和“敌意”。仅过一天,特朗普改口风,称会晤仍可能如期举行。

特朗普25日晚在社交媒体“推特”写道:“我们正围绕恢复会晤举行富有成效的对话。如果会晤能举行,地点是新加坡,时间可能仍是相同日期6月12日。如果有需要,我们可能延期。”

当天早些时候,特朗普在白官接受媒体记者采访时对朝鲜的最新回应表示欢迎,暗示会晤仍有可能举行。

会晤“仍在磋商”

就特朗普与朝鲜近期互相隔空喊话,美国国防部长詹姆斯·马蒂斯说,这是“正常的交换

意见”。按他的说法,外交人员正在磋商双方领导人会晤。

白宫发言人萨拉·桑德斯说,特朗普不想让这次会晤成为“政治噱头”。她说:“他想要的是永久、实际、真正的解决办法。如果他们准备好这样做,我们当然准备对话。”

当被问及美方先遣队是否按计划本周末前往新加坡筹备会晤时,桑德斯没有明确作答,只说“我们会看看”。

韩国总统府青瓦台26日欢迎美朝继续磋商领导人会晤事宜。青瓦台发言人金宣谦说:“朝美对话没有终止,仍有希望,这是幸事。青瓦台正在密切关注进展。”

新华社特稿



基拉韦火山持续喷发

5月24日,在美国夏威夷帕霍阿附近,岩浆从一处地面裂缝喷涌而出。基拉韦火山是全世界最活跃火山之一,本月3日开始新一轮喷发。新华社发

熊猫宝宝初亮相



5月26日,在马来西亚吉隆坡附近的马来西亚国家动物园,大熊猫宝宝与公众见面。今年1月14日在马来西亚出生的雌性大熊猫宝宝26日在马国家动物园首次与公众见面。这是旅马大熊猫“兴兴”和“靓靓”在马来西亚产下的第二只大熊猫宝宝。新华社发

中国应急医疗队首获世卫组织最高级别认证

据新华社日内瓦5月25日电(记者 刘曲)世界卫生组织25日在联合国日内瓦总部为中国国际应急医疗队(四川)举行了简短的认证授旗仪式。这是中国第一支获世卫组织应急医疗队项目最高级别认证的队伍,也使中国成为拥有世卫组织认证的应急医疗队数量最多的国家。

中国国际应急医疗队(四川)以四川大学华西医院承建的国家卫生应急移动处置中心为主体组建,拥有核心队员166人,成员主要来自四川大学华西医院、四川大学华西第二医院、四川大学华西口腔医院、四川省疾控中心、成都市疾控中心等。其中医生41人,护理人员65人,后勤保障等其他人员60人。全队标准配置下占地面积约9000平方米,全布局情况下配备帐篷共95顶,装备总数1827件,能独立完成28天的临床医疗工作。

该医疗队设普通病房床位40张,重症监护病房床位6张,隔离病房床位4张,手术室2间,麻醉复苏室1间,每日能完成200人次的门诊患者诊疗、15台大手术和30台小手术。

队伍曾先后参加汶川特大地震、玉树地震、彝良地震、芦山地震、茂县泥石流、昆山特大爆炸事故、茂县山体垮塌事件等灾难事故现场医疗救援工作,以及尼泊尔地震紧急医学救援工作,实战经验十分丰富。

世卫组织认证的国际应急医疗队分为三类:第一类是院前救援和前线队伍;第二类是住院急救救援队伍;第三类是普通院内及危重症医疗救援队伍。目前第三类是最高级别的国际应急医疗队。

本月初,中国国际应急医疗队(四川)通过了世卫组织国际应急医疗队第三类正式评估认证,这也是全球首支通过第三类认证的非军方国际应急医疗队。目前,中国是拥有世卫组织认证的应急医疗队数量最多的国家,此前中国国际应急医疗队(上海)和中国国际应急医疗队(广东)也通过了相关认证。

美国一中学发生枪击案

两人受伤



5月25日,美国印第安纳州的诺布尔维尔韦斯特中学发生枪击事件后,人们陆续撤离。

美国印第安纳州的诺布尔维尔韦斯特中学25日上午发生枪击事件,一名老师和一名学生受伤。警方已拘留一名男性学生嫌疑人。新华社发